2. Sachkompetenz

e) Ich kann begriinden, warum Umweltschiitzer vor einer starkeren touristischen Nutzung
der Alpen warnen.

In einer Gemeinderatssitzung in Serfaus, in der Giber den weiteren Ausbau des Tourismus
diskutiert wird, werden verschiedene Argumente vorgebracht.

E®» Welche der in der Abbildung genannten Argumente kénnten von Seiten eines Umweltschit- (_I5P)
zers in die Diskussion eingebracht werden? Kreuze an.

Der Tourismus \
birgt zahlreiche

Probleme bei der
Ver- und Entsor-

gung.

Das hohe Ver-
kehrsaufkommen in
den Alpen belastet
Mensch und Natur.

Problematisch ist nur
der Wintertourismus.

Landwirtschaft und
Tourismus schlieen
einander aus. Ein
~Miteinander* ist nicht
mdglich.

Der Skitourismus stellt
fur die Tiere eine grofRe
Belastung dar.

Der Einsatz von Schnee-
kanonen ist fiir einzelne
Pflanzen in den Alpen
aullerst bedenklich.

Der Tourismus zer-
stort Arbeitsplatze
und zwingt junge
Leute die Alpenre-
gion zu verlassen.

Durch den Bau neuer
Hotels und Ferien-
wohnungen werden
die Alpen zunehmend
zersiedelt.

E» Begriinde deine Entscheidung, indem Du hinter jedes Argument den Satz ,Diese Aussage (_17P)
trifft zu, da ...“ bzw. ,Diese Aussage ist falsch, da ...“ erganzt und deine Entscheidung mit min-

destens einem Argument belegst. (z.B.: Das hohe Verkehrsaufkommen in den Alpen belastet

Mensch und Natur. Diese Aussage ist richtig, da nicht nur die Luft verschmutzt wird, sondern

auch der Larm fir Mensch und Tier sehr belastend ist.)

a) Der Tourismus zerstort Arbeitsplatze und zwingt junge Leute die Alpenregion zu verlassen.
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b) Durch den Bau neuer Hotels und Ferienwohnungen werden die Alpen zunehmend zersiedelt.

c) Der Einsatz von Schneekanonen ist fur einzelne Pflanzen in den Alpen &uR3erst bedenklich.

d) Landwirtschaft und Tourismus schlieen einander aus. Ein ,Miteinander” ist nicht méglich.

e) Problematisch ist nur der Wintertourismus.

f) Der Tourismus birgt zahlreiche Probleme bei der Ver- und Entsorgung.

g) Der Skitourismus stellt fir die Tiere eine grof3e Belastung dar.

Gesamtpunktzahl: (/12 P.)
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